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                                                                   SEKCIA II. 

 

PRAVIDLÁ CHOVU 

A USTANOVENIA REGISTRÁCIE 

 

200. PLEMENNÁ KNIHA – Oficiálna plemenná kniha Združenia chovateľov 

Amerického Quarter Horse  pozostáva z dvoch častí: 

a)  očíslovanej, v ktorej sú výlučne kone zaregistrované v očíslovanej časti Oficiálnej 

plemennej knihy, pozostávajúcej z: 

1/ koní, narodených 1.januára 1962 a neskôr a ktorým AQHA vydala očíslované osvedčenie 

2/ koní, narodených pred 1. januárom 1962 a ktoré majú vydané trvalé osvedčenie AQHA 

3/ koní, narodených pred 1. januárom 1962 s vydanými predbežnými osvedčeniami AQHA 

b) prílohy / apendixu / , ktorú tvorí : 

1. Nový apendix pre kone narodené 1.januára 1962 alebo po ňom. Počnúc 1. januárom 1978  

    každé osvedčenie v rámci Prílohy bude mať pridelený svoj kód pre  identifikačné účely. 

2. Starý apendix pre kone narodené pred 1. januárom 1962 

(A) Všetky žriebätá z roku 1961 a predchádzajúcich rokov v starej prílohe majú právo 

a privilégium dostať číslo, ak majú známych oboch rodičov, získajú číslo od AQHA 

rovnajúce sa trvalému číslu, ak tento kôň v minulosti nebol odmietnutý pri  inšpekcii stavby 

tela, alebo kvalifikáciou pre jeden z Registrov zásluh / ROM / bez obmedzenia /napr. vekom 

alebo  štatútom jazdca/ alebo ak splní podmienky pri potvrdzovacej inšpekcii. 

/B/ Akýkoľvek žrebec alebo kobyla uvedená v starej prílohe, z  ktorej nemohli postúpiť kvôli 

nedostatkom v pôvode, pre nedostatky v stavbe tela podľa pravidiel AQHA alebo pre 

neschopnosť kvalifikovať sa do  Registra zásluh, je oprávnený štartovať v akejkoľvek súťaži 

schválenej AQHA. Avšak  žriebätá od žrebcov alebo kobýl v tejto kategórií nemohli byť 

zaregistrované. 

/C/ Akýkoľvek valach uvedený v starej prílohe bol oprávnený štartovať v akejkoľvek súťaži 

schválenej AQHA. 
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201. Registrácia – Pridelenie povinnosti dôkazu práva na registráciu 

Vo všetkých konaniach, ktoré by mohli ovplyvniť registráciu a záznamy AQHA a vo 

všetkých disciplinárnych konaniach bude platiť povinnosť vyvrátiť akúkoľvek pochybnosť 

ohľadom skutočného pôvodu, identifikácie koňa alebo kvalifikácie pre registráciu, vrátane 

uvedenia v Novej prílohe pre každého majiteľa, žiadateľa, nájomcu alebo iného člena alebo 

členov, ktorých sa to týka. Určenie, rozhodnutie a konanie Výkonného výboru v takýchto 

otázkach bude konečné a záväzné pre všetky strany. Keďže horeuvedená strana alebo strany 

majú dokazovaciu povinnosť, ak neposkytnú dostatočný dôkaz ohľadom týchto záležitostí  

AQHA  na konaní riešiacom túto záležitosť, prídu o právo poskytovať takýto dôkaz neskôr na 

súde, ak budú žiadať o súdnu revíziu konania AQHA. 

a/ Povinnosť dôkazu 

Povinnosť dôkazu o sporne zaregistrovanom fakte je také množstvo dôkazov prípustných 

podľa pravidiel AQHA týkajúcich sa disciplinárneho postupu, ktoré presvedčí bežné osoby. 

b/ Testovanie pôvodu 

Môžu sa žiadať genetické testy ako to určí Výkonný výbor na vyriešenie otázok skutočného 

pôvodu , identifikácie koní i ďalších . S uvážením výsledkov týchto testov a ostatných 

dostupných informácií  môže Výkonný výbor dať súhlas k zmenám v záznamoch, ak je to 

uznané za potrebné alebo náležité. 

c/ Podmienečné vystavenie 

Osvedčenie dokazujúce registráciu v Očíslovanej sekcii plemennej knihy alebo záznam 

v Novej prílohe sa vystavuje pod  podmienkou,  ktorá bude vytlačená na prednej strane 

v tomto znení: 

„Osvedčenie sa vystavuje na základe písomnej žiadosti podpísanej a atestovanej 

jednotlivcom, špecifikovaným pravidlami AQHA a pod podmienkou, že AQHA má privilégium 

opraviť alebo zrušiť osvedčenie z príčiny podľa jej pravidiel a ustanovení“ 
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d/ Registrácia potomkov 

Na ochranu nevinných, treťostranných vlastníkov žriebät, ktorí sú produktom párenia predtým 

oprávnených rodičov, ktoré sa konalo pred dátumom zrušenia osvedčenia rodiča alebo 

rodičov, s výnimkou špecifikovanou v pravidle /e/ nižšie, takýto potomkovia majú právo na 

uvedenie v Novej prílohe, ak inak vyhovujú. Ak má potomok v súčasnosti očíslované 

osvedčenie, osvedčenie bude anulované a bude znovu vydané Osvedčenie Novej prílohy, ak 

sa potomok inak nekvalifikoval pre postup z Novej prílohy do Očíslovanej sekcie Plemennej 

knihy, v tomto prípade dostane svoje Očíslované osvedčenie. 

e/ Neoprávnený potomok 

 Keď  dôjde zo strany Výkonného výboru k rozhodovaniu o skutočných rodičoch, právo na 

registráciu potomka bude určené skutočným pôvodom rodičov. Napríklad potomok žrebca, 

ktorého registračné osvedčenie bolo zrušené ale Výkonný výbor ho určil ako plnokrvníka, 

nemá právo na uvedenie v registri Novej prílohy podľa tohto pravidla, ak matka potomka je 

tiež plnokrvník. Na základe preukázania skutočného pôvodu rodičov, ktorých osvedčenie bolo 

zrušené, platí povinnosť dokazovania pre žiadateľa o registráciu potomka, aby spochybnil 

naznačený pôvod, ak by uvedený pôvod inak mohol znemožniť právo potomka na uvedenie 

v registri Novej prílohy. 

f/ Odvolanie a vydanie osvedčenia potomka 

Predtým vydané Očíslované osvedčenie bude obnovené, aby zaznamenalo zrušenie certifikátu 

niektorého z rodičov, u druhej a tretej generácii bude uvedené „neznámy“. Vydané 

osvedčenia / či už znovu vydané alebo pôvodné / žriebäťa, ktorému niektorému z rodičov 

bolo osvedčenie  zrušené, len zaznamenajú identitu rodiča neoprávneného na registráciu 

a dátum konania Výkonného výboru následovne: 

„ Certifikát /meno koňa/  bol zrušený /dátum zrušenia/ pre nesprávne uvedený pôvod “ 

Druhá a tretia generácia na osvedčení bude označená ako „N e z n á m a „. 

 

202 POSTUP REGISTRÁCIE 

a/ Pre registráciu koňa u AQHA vlastník záznamu alebo nájomca matky žriebäťa v čase 

žrebenia /v čase pripustenia ak ide o prenos embrya/ je zodpovedný za predloženie náležite 

vyplnenej a podpísanej žiadosti o registráciu, vyplneného a podpísaného osvedčenia 

chovateľa a správny registračný poplatok uvedený v pravidle 222. 
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b/ Každá žiadosť o registráciu musí byť vyplnená a podpísaná vlastníkom matky tohto 

žriebäťa v čase žrebenia /v čase pripustenia ak ide o prenos embrya/  nájomcom kobyly /ak 

záznam o prenájme je v spise u AQHA/, alebo osobou oprávnenou podpisovať za vlastníka 

alebo nájomcu /ak záznam oprávnenia je v spise u AQHA/ pre žriebä, ktoré má získať 

registráciu. 

c/ Ak jeden rodič registrovaného koňa je plnokrvník, fotokópia z oboch strán registračného 

osvedčenia tohto plnokrvníka vystaveného na Jockey klube v Severnej Amerike alebo 

akýkoľvek register plnokrvníka, ktorý tento Jockey klub Severnej Ameriky uznáva, musí byť 

v spise AQHA aby vykázal správne vlastníctvo, aby sa mohli overiť akékoľvek požadované 

informácie. Plnokrvníky použité na plemenitbu po 1.1.1997 musia vyhovovať požiadavkám 

AQHA uvedených v Pravidle 227 /c/ a AQHA sa musia poskytnúť 4 farebné fotografie 

s jasne viditeľnými bielymi znakmi. Čo sa týka následovných žiadostí o registráciu potomka, 

ak žiadosť uvádza aj zmenu vlastníka plnokrvníka, ďalšia fotokópia registračných osvedčení 

z oboch strán s uvedením tejto zmeny sa musí doložiť AQHA. Musí sa uhradiť náležitý 

poplatok uvedený v pravidle 222. 

d/ Kone narodené v jednej z nasledujúcich krajín, ktorá má uznanú asociáciu /združenie/a ak 

žiadateľ žije v takejto krajine v čase vyplnenia žiadosti o registráciu, musí sa takáto žiadosť 

predložiť uznávanému medzinárodnému združeniu na spracovanie pred jej postúpením na  

schválenie v AQHA. Tieto špecificky menované krajiny sú Rakúsko, Belgicko, Brazília, 

Dánsko, Francúzsko, Nemecko, Veľká Británia,  Holandsko, Taliansko, Japonsko, 

Luxembursko, Maďarsko, Švédsko a Švajčiarsko. Žiadosti obdržané bez tohto spracovania 

nebudú schválené pre vydanie osvedčenia o registráciu kým sa neobdrží takýto dôkaz 

o spracovaní. Žiadateľ nemusí platiť ďalší poplatok, iný ako bežný registračný poplatok 

AQHA za túto službu a nemusí byť členom medzinárodnej asociácie, avšak tí žiadatelia, ktorí 

nie sú členmi AQHA budú podliehať poplatku pre nečlenov AQHA. 

e/ Každý kôň bude zaregistrovaný na meno zaznamenaného vlastníka /alebo nájomcu/ kobyly 

v čase, keď sa tento kôň narodil /v čase pripustenia, ak ide o prenos embrya/ a ten vlastník 

alebo nájomca /alebo jeho splnomocnený agent/ musí podpísať žiadosť o registráciu. Tento 

vlastník záznamu alebo nájomca musí mať aktuálne členstvo keď sa predkladá žiadosť, alebo 

sa bude od neho žiadať poplatok nečlena. 

f/ Ak po narodení koňa nastane zmena vlastníka, potom si každá zmena vyžaduje náležite 

vyplnenú a podpísanú správu o prevode so správnym prevodným poplatkom ako je to 

v pravidle 222. 
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g/ Ak kôň podlieha kontrole kvôli nadmerným bielym znakom, musí majiteľ zaplatiť pred 

touto inšpekciou AQHA poplatok 50 USD. Ak sa zistí, že biele odznaky koňa nepresahujú 

hranice vymedzené v pravidle 205 (d) a jeho skutočné odznaky odpovedajú tomu, čo je 

uvedené na registračnej žiadosti a iných predložených dokumentoch, bude poplatok za 

inšpekciu majiteľovi vrátený. Takáto inšpekcia bude uskutočnená len v rámci pravidelnej 

inšpekčnej cesty. 

h/ Ak žiadosť o registráciu uvádza, že príslušný kôň má biele odznaky presahujúce hranice 

uvedené v pravidle 205 (d), alebo že kôň má na sebe veľké biele plochy, je nutné predložiť 

fotografie koňa a kôň môže podliehať inšpekcii za účelom určenia, či overenie paternity bude 

nevyhnutné pred vybavením žiadosti o registráciu. 

i/ Pôvod sa musí overiť genetickým testom predtým, než sa žriebä môže zaregistrovať ak : 

1/ ak jeden z rodičov bol mladší ako 2 roky 

2/ ak žriebä je výsledkom embryotransferu 

3/ ak ide o výsledok prenosu chladeného semena 

4/ ak ide o výsledok prenosu mrazeného semena 

5/ ak bolo žriebä v čase podania žiadosti o registráciu staršie ako 48 mesiacov 

6/ ak bola kobyla pripúšťaná viac ako jedným žrebcom behom 30 dní 

7/ má biele odznaky prekračujúce hranice určené v pravidle 205 (d) 

8/ ak sa kôň narodil po 1. januári 2007 alebo je potomkom žrebca Impressive 0767246 

v súlade s pravidlom 205 ( c ) 

9/ ak má výkonný výbor oprávnené dôvody pochybovať o rodičovstve 

j/ Výnimky z pravidla o overovaní rodičovstva : najpozdejšie do 31. decembra 2005 môžu 

majitelia koní, ktorí získali právo byť registrovaní z dôvodu : (1) zrušenia pravidla 227 (i) ako 

bolo rozhodnuté radou v roku 2003, (2) zmeny pravidla 227 (c) a (g) ako bolo prijaté Radou 

v roku 2001, a (3) zmeny pravidla 227 (c) ako bolo prijaté Radou v roku 2004, a ich 

rodičovstvo sa nedá riadne overiť pretože DNA otca alebo matky nie je k dispozícii, písomne 

požiadať u AQHA Executive Committe o zváženie výnimky takéhoto overenia rodičovstva. 

Po 31. decembri nebude nedostupný genetický materiál dôvodom pre výnimku a žiadosť 

o overenie rodičovstva bude zamietnutá. Dôvodom pre výnimku sú tieto dôvody : úhyn, 

prevoz do zahraničia alebo na neznáme miesto, kde sa otec alebo matka žriebäťa nachádza. 
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Nečinnosť majiteľa s ohľadom na včasné získanie príslušných genetických vzoriek vezme 

Executive Committe tiež do úvahy pri rozhodovaní. Schválenie žiadosti o výnimku 

s ohľadom na overenie rodičovstva prináleží len rozhodovacej právomoci Executive 

Committe. 

k/ Od 1. januára 2005 musí byť genetický typ akejkoľvek kobyly, ktorá sa narodila po 1. 

januári 1989 zaznamenaný v dokumentoch AQHA predtým akom bude možno zaregistrovať 

akékoľvek jej žriebä. 

(1) Je nutné zaplatiť príslušné poplatky v zmysle pravidla 222. 

(2) Viď tiež pravidlá 209 (c), 212 (a) a 304 (c). 

 

203 -  ZÍSKANIE  ČÍSLOVANÉHO OSVEDČENIA 

Ak to inak neobmedzujú pravidlá a ustanovenia AQHA,  žrebec, kobyla, valach, sterilizovaná 

kobyla alebo nechovná kobyla sa môžu zaregistrovať v Očíslovanej sekcii Plemennej knihy, 

ak  : 

a/ má matku a otca, ktorí boli očíslovaní Americkí Quarter Horse.  Takýto kôň, ak je 

zaregistrovaný, dostane registračné číslo. Nebude sa robiť inšpekcia, či vyhovuje pre takúto 

registráciu. U koní narodených 1.1.1992 alebo neskôr, akákoľvek nežiadúca záležitosť alebo 

stav bežne pokladaný za „Genetický defekt“ ako je to uvedené v pravidle 205, bude 

zaznamenaný v osvedčení o registrácii. Pri zistení takejto skutočnosti vlastník to okamžite 

oznámi na AQHA kvôli záznamu do osvedčenia o registrácii, ako je to uvedené nižšie. 

V prípade, že to vlastník neoznámi, môže byť proti nemu vedené disciplinárne konanie. 

b/ bol predtým uvedený v novej prílohe a splnil nasledovné podmienky :  

    /1/   kvalifikoval sa pre Register zásluh na pretekoch schválených AQHA  bez obmedzenia      

/ mládežnícky alebo amatérsky Register zásluh nekvalifikujú koňa pre postup a 

    /2/ AQHA dostala podpísané prehlásenie od licentovaného veterinára, v ktorom sa 

potvrdzuje, že kôň nemá „papagájovitú papuľu“ /pozri pravidlo 205/ a ak je to žrebec, že nie 

je kryptorchidný, „vnútrak“ /pozri pravidlo 205/. Kôň, ktorý má akýkoľvek z genetických 

defektov alebo nežiadúcich znakov, ako je to uvedené v pravidle 205, nemôže postúpiť do 

očíslovaného registra. 
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c/  ak žrebec alebo kobyla pre tým uvedení v Novej prílohe získajú registračné číslo, 

akýkoľvek potomok uvedený v Novej prílohe v tento dátum získa  spôsobilosť pre postup do 

očíslovaného registra. Postup tohto potomka do očíslovaného registra bude na žiadosť 

vlastníka a bude ho sprevádzať príloha osvedčenia a platba poplatku za postup alebo 

d/ ak predtým bol uvedený v Starej prílohe a  /1/ obaja rodičia získali číslo AQHA, ak tento 

kôň už nebol odmietnutý pri inšpekcií stavby tela alebo /2/ kvalifikoval sa do jedného 

z Registrov  zásluh alebo /3/ prešiel inšpekciou stavby tela. Takýto kôň potom dostane 

registračné číslo 

e/ ak kôň získa oprávnenie pre postup z Prílohy alebo Novej prílohy, predtým ako je vydaný 

číslovaný certifikát je potrebné predložiť Osvedčenie o registrácií v Prílohe alebo Novej 

prílohe predtým, než je možné vydať očíslované osvedčenie. Ak vlastník nemôže predložiť 

takéto osvedčenie, pretože  sa stratilo alebo zničilo, musí on alebo splnomocnený agent 

predložiť AQHA notársky overené prehlásenie s uvedením uspokojivej príčiny a dôvodu 

prečo nemožno predložiť toto osvedčenie, spolu s aktuálnymi fotografiami celého koňa, 

z oboch strán, spredu a zozadu, a na základe toho AQHA môže vydať nové osvedčenie. 

f/ ak sa narodil  v krajine, v ktorej je medzinárodne uznaná pobočka AQHA, ktorá má svoju 

vlastnú plemennú knihu a bolo mu touto asociáciou vydané osvedčenie o registrácii a ktorého 

pôvod sa dá vysledovať na 93,7 %  ku koňom, ktorým bolo vydané očíslované osvedčenie 

o registrácii u AQHA. Pre získanie takéhoto osvedčenia s číslom od AQHA musí vlastník 

koňa podať žiadosť cez uznávané medzinárodné združenie v krajine, v ktorej býva, aby 

AQHA poskytol požadovaný dôkaz o plemenitbe a identifikácii. Registračný poplatok bude 

50 USD ak vlastník nie je aktuálnym členom. Tento postup je aplikovateľný len na kone, 

ktoré sa narodili po 31.7.1975.  

g/ Žiadosť o registráciu koňa narodeného v zahraničí musí prejsť registrom, v ktorom je kôň 

zaregistrovaný. 

h/ Platí sa poplatok podľa pravidla 222. 
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204 – ZÍSKANIE OSVEDČENIA V PRÍLOHE 

Ak nie je iné obmedzenie v rámci pravidiel a ustanovení AQHA, žrebec, kobyla, valach, 

sterilizovaná kobyla alebo nechovná kobyla, ktorá má 48 mesiacov alebo menej, ktorý má 

jedného rodiča s číslom AQHA a druhého rodiča registrovaného v Novej prílohe, v Jockey 

klube Severnej Ameriky alebo v inom Registri plnokrvníka uznávaného Jockey klubom 

Severnej Ameriky sa môže registrovať v Novej prílohe. Kôň starší ako 48 mesiacov sa môže 

zaregistrovať, ak sa jeho pôvod overí genetickým testom a sú splnené všetky požiadavky 

o registrácii. 

a/ pre kone narodené 1.1.1992 nebude nutná inšpekcia stavby tela pre takúto registráciu avšak 

všetky nežiadúce záležitosti alebo stav označovaný bežne ako „Genetický defekt“ ako je to 

uvedené v pravidle 205 bude zaznamenaný v osvedčení o registrácii. Pri zistení musí vlastník 

toto okamžite oznámiť AQHA, aby sa to uviedlo v osvedčení o registrácii, ako je to uvedené 

nižšie. Ak to neurobí včas, môže byť proti nemu vedené disciplinárne konanie. 

b/ Keď sa podáva žiadosť o registráciu žriebäťa, ktorého otcom je nemenovaný plnokrvný 

žrebec alebo matkou nemenovaná plnokrvná kobyla, tento žrebec alebo kobyla musia byť 

pomenovaní so schválením Jockey klubu predtým, než sa dá dokončiť registrácia. 

c/ Kone uvedené v Novej prílohe budú oprávnené súťažiť na pretekoch schválených AQHA 

ak splnia požiadavky pre tieto súťaže. 

d/ Akýkoľvek žrebec alebo kobyla uvedená v Novej prílohe, ktorý sa nemôže kvalifikovať 

aspoň do jedného z Registra zásluh, zostane v Novej prílohe. Ak sa obaja rodičia kvalifikovali 

pre očíslované osvedčenie AQHA a žriebä spĺňa všetky ostatné požiadavky, je zmena možná. 

e/ Kôň je oprávnený získať osvedčenie Novej prílohy, ak sa narodil v zahraničí u Združenia 

chovateľov QH uznávanej AQHA, ktoré má svoju vlastnú plemennú knihu, bolo vydané 

osvedčenie o registrácii u takéhoto združenia a má jedného rodiča, od ktorého vedú všetky 

línie ku koňom, ktorým AQHA vydala očíslované osvedčenia o registrácii a majú druhého 

rodiča registrovaného Jockey klubom SA alebo iným registrom plnokrvníkov uznávaným 

Jockey klubom SA. Pre získanie takéhoto osvedčenia Novej prílohy od AQHA vlastník koňa 

musí požiadať cez uznávané medzinárodné  združenie v krajine, kde býva aby poskytol 

AQHA všetky žiadane dôkazy o plemenitbe a identifikácii. Registračný poplatok bude 25 

USD alebo 60 USD ak vlastník nie je aktuálnym členom. Tento postup platí len pre kone 

narodené po 31.7.1975. 
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f/ Žiadosť o registráciu koňa narodeného v zahraničí musí ísť cez register, v ktorom je kôň 

zaregistrovaný. 

g/ Platí sa poplatok podľa pravidla 222. 

 

205 – GENETICKÉ DEFEKTY A NEŽIADÚCE ZÁLEŽITOSTI 

Podmienky uvedené nižšie a bežné nežiadúce záležitosti alebo genetické defekty podľa Rady 

riaditeľov budú vyznačené na osvedčení o registrácii pre kone narodené po uvedenom 

dátume, keď už je stav známy. Jedna alebo viac z týchto chýb nebráni v použití koňa na chov 

alebo v účasti na pretekoch schválených AQHA podľa pravidiel jednotlivých pretekov. 

a/ Papagájovitá papuľa alebo predkus alebo zákus sa definuje podľa Amerického združenia 

konských praktických lekárov ako „neokluzálny kontakt medzi hornými a dolnými 

centrálnymi rezákmi“. Toto označenie platí pre žriebätá narodené 1.1.1992 alebo neskôr. 

b/ Kryptorchid /vnútrak/ znamená menej ako dva viditeľné semenníky zostúpené do mieška. 

Označenie platné pre žriebätá narodené 1.1.1992 alebo po ňom. 

c/ Hyperkalemická periodická paralýza /HYPP/ - označenie platné pre žriebätá narodené 

1.1.1998 alebo neskôr. Svalová choroba zapríčinená dedičnou genetickou vadou, ktorá vedie 

k nekontrolovanými svalovým tikom alebo prehĺbenej svalovej slabosti a v ťažkých prípadoch 

môže viesť ku kolapsu alebo smrti. Podľa výskumov táto choroba existuje u niektorých 

potomkov žrebca Impressive, reg. Číslo AQHA 0767246. 

1. Nasledujúce upovedomenie bude umiestnené na registračných osvedčeniach žriebät, 

pochádzajúcich od žrebca Impressive alebo akejkoľvek inej pokrvnej línie určenej ako 

nositeľa génu HYPP: 

„Tento kôň má predka, o ktorom je známe, že bol nositeľom HYPP, označeného podľa 

pravidiel AQHA ako genetická vada. AQHA odporúča test na potvrdenie prítomnosti 

alebo neprítomnosti tohto génu. 

Ak rodičia z línie HYPP boli testovaní negatívne na HYPP s náležitým označením 

uvedeným na osvedčení o registrácii, horeuvedené upovedomenie sa nevyžaduje 

a namiesto toho bude nahradené označením „N/N“ alebo po negatívnom výsledku 

testovania génu upovedomenie môže nahradiť označenie „N/N“ na žiadosť majiteľa 

a jeho náklady.  
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2. Povinné testovanie na HYPP.  AQHA vyžaduje povinné overenie pôvodu    

akýchkoľvek žriebät, ktoré majú byť registrované v očíslovanom  registri alebo v 

prílohe /pozri 202g, 209g, 212a spolu s testom na HYPP. Výsledok testovania bude 

uvedený na certifikáte namiesto uvedeného upozornenia. Test nebude nutný v prípade 

ak najblišší príbuzný žriebäťa z línii nesúcich HYPP boli testovaní negatívne. 

3. Akékoľvek žriebätá narodené po 1.januári 2007  pochádzajúce z línie žrebca 

Impressive č. 0767246 budú na HYPP testované v čase genetického testovania 

pôvodu. Kôň, ktorého výsledok bude pozitívny na HYPP ( H/H ), nebude oprávnený 

k registrácii u AQHA. 

d/ Biele odznaky. Kôň, ktorý má biele odznaky s podkladovou bielou kožou za 

ktoroukoľvek z nižšie uvedených línii, bude oprávnený k registrácii len po overení 

rodičovstva testom DNA zo vzorky jeho samého, jeho otca a jeho matky. Chovatelia by si 

mali byť vedomí, že American Qarter Horse, napriek tomu, že je dlhodobo uznávaný, 

charakterizovaný a presadzovaný ako kôň jednofarebný, môže mať potomkov farebných 

typu overo paint. Takéto odznaky sú pre plemeno netypické a sú považované za 

nežiadúce. Na registračnom certifikáte koní, ktoré biele znaky majú, bude vyznačené 

nasledovné upozornenie : „ Tento kôň je nositeľom bielych odznakov, ktoré sú v zmysle 

pravidiel AQHA nežiadúce a necharakteristické pre toto plemeno.“ 

            (1) Vodorovná línia vedená  okolo prednej nohy v bode na pol ceste medzi 

lakťovým kĺbom a výčnelkom na zadnej strane kolena. 

             (2) Vodorovná linia v středu bérců zadních nohou (střed bérce je definován jako 
imaginární bod na přední straně bérce stejně vzdálený od kolenního kloubu a středu 
hlezna). Rozhodujícím bodem bude výběžek kosti na vnitřní straně kolena (odborně: 
media condyle tibia) a nejvýraznější výčnělek kosti na horní vnitřní straně hlezna 
(odborně: media malleolus tibia). 

              (3) Línia okolo krku koňa, hneď za zátylkovým hrboľom vedúcim stredom hrdla. 

              (4) Oblasť definovaná ako plocha o šírke dvoch palcov ( cca 5 cm ) po obidvoch 

stranách strednej línie brucha začínajúci medzi prednými nohami a vedúca až (včítane ) 

predkožky u žrebcov/valachov a vemena u kobyly. 

               (5) Okrem toho je povolená biela plocha s podkladom svetlej kože, ktorú možno 

prekryť terčíkom o priemere 1 palca ( 2,54 cm ) a ktorá leží buď samostatne alebo je 

súčasťou odznakov presahujúcich zhora uvedené línie. 
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             (6) Plochy s bielou, ružovou alebo škvrnitou kožou na genitáliách koňa, vrátane 

predkožky u valachov/žrebcov a vemena kobýl, v podpazuší alebo na vnútornej strane 

zadných nôh, vrátane plochy zadku až po ( vrátane ) vnútornú stranu chvosta, ktoré sú 

zretelne viditeľné keď kôň stojí, nie sú považované za biele znaky v zmysle písmena (d). 

 

 

 

206 – MIMORIADNA REGISTRÁCIA 

a/ Výkonný výbor bude oprávnený uznať za vhodného k registrácii pre chov koňa, ktorého 

osvedčenie o registrácii bolo predtým zrušené, ale väčšina názorov vo Výkonnom výbore sa 

zhodne na tom, že je vynikajúci pre výkon  alebo potomstvo a teda stojí za to registrovať ho 

pre chov, aj keď nespĺňa niektoré z technických požiadaviek AQHA, aby zostal registrovaný. 

1.“ Vynikajúci vo výkone alebo potomstve“ znamená, že kôň, predtým, než bolo jeho 

osvedčenie zrušené, získal označenie „Kôň nadmerných schopností AQHA, alebo že jeden 

alebo viac z jeho potomkov získalo takéto označenie. 

2. Výkonný výbor prijme do chovu len také kone, ktoré majú matku alebo otca s očíslovaným 

certifikátom / sú registrovaní v očíslovanej sekcii plemennej knihy/ a /1/ takisto tu majú 

zaregistrovaného druhého rodiča, alebo /2/ je  uvedený v registri Novej prílohy AQHA alebo 

/3/ registrovaný u Jockey Kluby Severnej Ameriky alebo v akomkoľvek registri plnokrvníkov 

uznávanom Jockej klubam ASA alebo /4/ je preukázané k uspokojeniu Výkonného výboru 

genetickým testom, že má podľa pôvodu nárok na uvedený registračný štatút. 

3. Registrácia koňa podľa tohto pravidla neprichádza do úvahy, ak má papagájovitú papuľu, 

je vnútrak alebo  má nadmerné biele znaky podľa podmienok definovaných AQHA. 

b/ Vlastník môže podať žiadosť o uváženie podľa tohto pravidla zaplatením požadovaného 

poplatku a predložením takých fotografií, osvedčení o pôvode a iných podporných materiálov 

ako priebežne vyžaduje Výkonný výbor. 

c/ je nutné zaplatiť poplatok podľa pravidla 222. 
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207 – OPRÁVNENIA 

a/ Keď koňa vlastní spoločnosť, ranč, farma, klub, firma, univerzita alebo škola, rodina alebo 

zoskupenie príbuzných alebo nepríbuzných osôb, AQHA musí  mať splnomocnenie v spise 

ohľadne toho, kto môže podpisovať doklady za túto entitu. Písomné splnomocnenie sa tiež 

žiada keď individuálny vlastník menuje ďalšieho jednotlivca aby sa podpísal za neho. 

Formuláre splnomocnenia sú dostupné na požiadanie od AQHA bezplatne. 

b/ Na všetkých dokumentoch AQHA okrem prevodov ako to obmedzuje pravidlo 224 /d/, 

AQHA uzná podpis ktoréhokoľvek zo spojených vlastníkov koňa, ak tento vlastník je 

menovaný na súčasnom registračnom osvedčení koňa. Okrem toho AQHA uzná podpis 

individuálneho partnera keď je táto osoba uvedená ako jednotlivec v mene spoločnosti. 

c/ V prípade maloletého pod 18 rokov AQHA vyžaduje prehlásenie od zákonného zástupcu 

alebo rodiča s uvedením dátumu narodenia dieťaťa a menovaním osôb s podpisovým právom 

za maloletého.  

d/ Ak vlastník koňa zomrie, AQHA musí mať právnu dokumentáciu v spise s vymenovaným 

agentom alebo zástupcom za majetok /testament, administratívny dokument/ a s pôvodným 

osvedčením o registrácii alebo pečiatkou úradníka pozostalostného súdu. V prípade, že nebolo 

formálne dedičské konanie, je treba vystaviť čestné prehlásenie o dedičstve musia vyplniť 

vlastníci a notár overiť. Tieto formuláre AQHA poskytne bezplatne. 

e/ Splnomocnenie agenta je možné zrušiť písomným upovedomením s podpisom vlastníka 

alebo nájomcu. Táto výpoveď plnej moci nadobudne platnosť v dátum obdržania AQHA 

f/ Keď splnomocňuje nájomca, zostane platné do dátumu zrušenia splnomocnenia alebo kým 

výpoveď nájmu neobdrží úrad AQHA. 

 

208 – SPRÁVA O PLEMENITBE ŽREBCA 

a/ Vlastník, splnomocnený agent alebo nájomca každého žrebca Amerického Quarter Horse 

musí podať písomná správu s menom, registračným číslom a dátumom pripustenia všetkých 

registrovaných kobýl AQH a plnokrvníka od tohto žrebca od predchádzajúceho 30.11. 

a vlastník, splnomocnený agent alebo nájomca každého registrovaného plnokrvného žrebca 

musí podať písomnú správu s menom, reg. číslom a dátumom pripustenia všetkých 

registrovaných kobýl AQHA pripustených  k tomuto žrebcovi od predchádzajúceho 30.11. 

Táto správa musí byť opečiatkovaná poštou alebo doručená do AQHA pred 30.11. roku 
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plemenitby. Platí sa poplatok podľa pravidla 222. Okrem bežných poplatkov sa platí 10 USD 

za každú kobylu nahlásenú po 30.11. roku plemenitby. Tieto správy o žrebcoch na juh od 

rovníka sa musia opečiatkovať poštou alebo doručiť na AQHA úrad  30.6. roku plemenitby 

alebo skôr a okrem bežného poplatku sa platí 10 USD za každú kobylu nahlásenú po 30.6. 

roku plemenitby. 

b/ Táto správa bude pokrývať všetky kobyly vlastnené vlastníkom žrebca ako aj kobyly od 

iných strán. Kobyly pripustené chladeným alebo mrazeným semenom musia byť v správe 

označené. Správa bude uvedená na formulári, ktorý bezplatne poskytne AQHA.  

c/ Ak nie sú doložené majiteľom alebo nájomcom žrebca ďalšie dokumenty, možno 

registrovať na základe záznamu o plemenitbe žrebca len jedno žriebä. Aby bolo možné  

zaregistrovať viacero žriebät zo spojenia s jednou kobylou, musí byť kobyla uvedená v správe 

odpovedajúcim počtom zápisov / vrátane dátumu oplodnenia /. Tento počet zápisov musí 

zodpovedať počtu žriebät o ktorých registráciu sa žiada. Požiadavka príslušného polplatku 

podľa pravidla 222 je vyžadovaný pre každý viacnásobný zápis uvedený vyššie, v rámci lehôt 

uvedených v pravidle 208 (a) 

d/ 30 dní musí prejsť medzi pripustením kobyly k rôznym žrebcom aby mali žriebätá právo na 

registráciu. Podľa pravidla  202 (i) a 227 /b/, 1,2. 

e/ Ak žrebec o ktorom sa podáva hlásenie je plnokrvník, obojstranná kópia registračného 

osvedčenia tohoto plnokrvníka vydaná Jockey Clubom jJSevernej Ameriky alebo iným 

registrom plnokrvníka uznávaným Jockey Klubom Severnej Ameriky sa musí zaznamenať za 

poplatok na úrade AQHA s uvedením pravého vlastníka a s fotografiami so zreteľnými 

bielymi znakmi podľa pravidla 202 /c/. 

e/ Platí sa poplatok podľa pravidla 222. 

 

209 – UMELÁ INSEMINÁCIA A MRAZENÉ PRENÁŠANÉ SEMENO 

a/ Ak sa prepravuje chladené semeno za účelom pripustenia kobýl inde ako v mieste odberu, 

vlastník žrebca alebo nájomca a majiteľ kobyly musia obaja vyplniť svoju časť na osvedčení 

o odbere a inseminácii , ktoré sprevádza zásielku chladeného semena k vlastníkovi kobyly. 

Pozri d/ nižšie. 

b/ Formulár Osvedčenia o odbere a inseminácii bezplatne poskytne AQHA vlastníkovi žrebca 

alebo agentovi. Toto osvedčenie musí čiastočne vyplniť majiteľ alebo nájomca žrebca a musí 
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sprevádzať semeno prepravené k vlastníkovi kobyly alebo agentovi. Nespleťte si toto 

osvedčenie s osvedčením o plemenitbe /pravidlo 211/ a nedá sa takto použiť.  

c/ Pri obdržaní semena a osvedčenia o odbere a inseminácii od vlastníka žrebca, vlastník 

alebo nájomca kobyly pre ktorú je semeno určené vyplní a podpíše osvedčenie vrátene 

dátumu inseminácie. Toto osvedčenie / nie o plemenitbe/ sa včas zašle na úrad AQHA do 15 

dní od dátumu inseminácie. Akékoľvek následné párenie v tej istej sezóne bude žiadať ďalšie 

osvedčenie. 

d/ Vlastník alebo nájomca žrebca jasne odlíši kobyly inseminované chladeným alebo 

mrazeným semenom a kobyly pripustené okamžite po odbere, kobyly pripustené z ruky alebo 

na pastve v správe o párení žrebca. /pravidlo 208/ 

e/ Akékoľvek žriebä narodené z inseminácie musí mať overený pôvod genetickým vrátane 

matky, otca  a žriebäťa a iný genetický test ak to žiada AQHA, na náklady žiadateľa 

o registráciu. Okrem toho výkonný výbor má oprávnenie žiadať overenie pôvodu genetickým 

testom všetkých žriebät narodených z prepraveného semena. 

 f/ Žiadne žriebä z chladeného semena nebude registrované bez potvrdenia chovateľa 

o použití semena /nie potvrdenie majiteľa žrebca o plemenitbe na žiadosti o registráciu/. 

Takéto osvedčenia o plemenitbe sú bezplatne dostupné pre vlastníkov žrebcov na požiadanie. 

g/ Výkonný výbor má oprávnenie poslať zástupcov prezrieť priestory a praktiky všetkých 

osôb alebo pripúšťacích staníc, ktoré používajú umelú insemináciu a nikto neodmietne na 

základe odôvodnenej žiadosti, úplný prístup do týchto priestorov. 

h/ Keď sa narodí žriebä z inseminácie, tento fakt bude uvedený na jeho registračnom 

osvedčení. 

 

210. GENETICKÉ TESTOVANIE 

a/ Ak je oprávnený dôvod pochybovať o pôvode žriebäťa, Výkonný výbor môže žiadať 

genetický test žriebäťa, matky a otca, náklady bude znášať ten, o kom rozhodne výkonný 

výbor. Výsledky testu spolu s dostupnými informáciami vezme Výkonný výbor do úvahy pri 

určení pôvodu žriebäťa podľa AQHA. Tento genetický test robí organizácia schválená 

AQHA. 

b/ Vlastník alebo nájomca žrebca, ktorý po 1.1.1998 pripustí a nahlási na AQHA viac ako 

jednu kobylu, na  vlastné náklady podá na AQHA písomnú správu o genetickom type žrebca, 
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získaného z laboratória a schváleného AQHA a v súlade s postupmi prijatými AQHA. 

Prítomnosť inšpektora AQHA v čase získania vzorky sa nevyžaduje. Keď sa DNA typ založí 

u AQHA, nie je nutné to každoročne opakovať, ak to nežiada AQHA. Genetický typ musí byť 

v AQHA ešte predtým, než bude zaregistrované akékoľvek žriebä po tomto žrebcovi 

a z kobýl spadajúcich pod bod c) uvedený nižšie. 

c/ Od 1. januára 2005 musia mať všetky kobyly narodené  od 1. januára  1989 v AQHA svoj 

genetický typ ešte predtým, než bude zaregistrované akékoľvek ich žriebä 

d/ Platí sa poplatok podľa pravidla 222. 

e/ Pozri pravidlo  202(i),  209/g/, 212(a)(3) a 304(c). 

 

211. CHOVATEĽ A OSVEDČENIE  CHOVATEĽA ( Breeder´s  certificate ) 

a/ Chovateľom koňa je vlastník kobyly v čase pripúšťania, okrem prípadu, ak je kobyla 

prenajatá v čase pripúšťania a keď je písomné upovedomenie o takomto prenájme podpísané 

prenajímateľom a je v spise AQHA v čase registrácie.  V tomto prípade sa uvedie nájomca 

ako chovateľ v osvedčení o registrácii. 

b/ Žiadosť o registráciu  ( Registration Application ) musí  mať vyplnenú sekciu osvedčenie 

chovateľa ( Breeder´s Certificate ) podpísané vlastníkom žrebca a kobyly v čase pripúšťania, 

s nasledujúcimi výnimkami: 

1/ Keď je žrebec alebo kobyla chovaná na základe zmluvy o prenájme, upovedomenie o tom 

sa vyplní na AQHA, prijme sa aj podpis takéhoto nájomcu na osvedčení chovateľa a správe 

o plemenitbe žrebca. 

2/ Keď písomné splnomocnenie na formulári od AQHA na požiadanie, bolo vyplnené na 

úrade AQHA, AQHA prijme podpis takéhoto splnomocneného jednotlivca na osvedčení 

chovateľa. Písomné oprávnenie musí podpísať majiteľ koňa špecifikovaný v tomto 

splnomocnení. 

3/ Ak tá istá entita, osoba, ranč, firma atď. je zaznamenaným vlastníkom otca, matky 

a žriebäťa, nevyžaduje sa osvedčenie chovateľa. 

c/ Všetky žiadosti o registráciu žriebät z inseminácie musí  sprevádzať osvedčenie chovateľa 

o inseminácii ( Transported Semen Breeder´s Certificate ) , podľa pravidla 209/h/.  Takého 

osvedčenie chovateľa je bezplatne dostupné pre vlastníka žrebca na požiadanie. 
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d/ Striedanie informácií na osvedčení chovateľa potrebujú overenie. 

e/ Na osvedčení chovateľa AQHA uzná podpis ktoréhokoľvek zo spojených vlastníkov koňa, 

ak je taký vlastník menovaná na súčastnom osvedčení o registrácii koňa. Pre prenajatého 

koňa, o čom bola upovedomená AQHA, môže len nájomca alebo nájomcom splnomocnený 

agent podpísať chovateľské osvedčenie o pripustení počas platnosti nájmu. 

 

 

 

 

212 – EMBRYOTRANSFER -  PRENOS VAJEČNEJ BUNKY / OPLODNENÉHO 

VAJÍČKA 

Kôň narodený kobyle, ktorá nie je genetickou matkou, ale bola použitá technika prenosu 

embrya, je oprávnený na registráciu.  Okrem iných registračných pravidiel AQHA, potomok 

nebude mať právo na registráciu, ak nesplní: 

1. Pred zamýšľaným odberom oplodneného vajíčka vlastník alebo nájomca upovedomil 

písomne AQHA o svojom úmysle pokúsiť sa o prenos embrya a zaplatil poplatok 

podľa pravidla 222. V prípade keď zašle takéto upovedomenie po odobratí vajíčka 

avšak  pre ožrebením, bude musieť zaplatiť naviac poplatok 25 USD. V prípade 

informovania AQHA po ožrebení zaplatí poplatok 50 USD. Táto informácia musí byť 

zasielaná opakovane každý rok. Vrátenie poplatkov po ich zaplatení nie je možné.  

2. Zástupca AQHA a/alebo veterinár schválený AQHA je prítomný počas odberu 

a prenosu, na náklady združenia. 

3. Má overený pôvod genetickým testom žriebäťa, otca a darcovskej matky a testom 

potrebným podľa AQHA.  Náklady zaplatí žiadateľ o registráciu 

b/ Akýkoľvek kôň narodený s preneseného embrya musí mať žiadosť o registráciu v spise 

AQHA s počtovou pečiatkou do 90 dní od dátumu narodenia, aby mal právo na registráciu. 

c/ Upovedomenie o zápise a žiadosti o registráciu sa musia zaslať doporučene, žiada sa podací 

lístok, pre zachovanie pre vlastníka alebo nájomcu darcovskej kobyly alebo žriebäťa, jediný 

prijateľný dôkaz pre AQHA o dodržaní času, ak sa tento žiada. 
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d/ Pre dobrý dôvod uvedený pre nevinnú chybu, podľa vlastného rozhodnutia Výkonný výbor 

môže prijať vyplnenie alebo neskoré upovedomenie alebo žiadosť o registráciu a v tomto 

prípade ak to uzná, môže žiadať pokutu za oneskorenie. 

e/ V súlade s postupmi chválenými AQHA embryo možno preniesť z priestorov, kde bola 

umiestnená darcovská kobyla v čase odobratia, pre použitie u kobyly na inom mieste, ale 

implantácia tohto embrya sa musí vykonať do 24 hodín od odobratia od darkyne. Kvôli 

prenosu sa AQHA poskytne upovedomenie o úmysle prenášať embryo v spojitosti 

s pokročilým upovedomením o horeuvedenom zamýšľanom odbere. 

f/ Ak kobyla je označená AQHA ohľadom prenosu embrya, ale postup sa neuskutoční 

v označenom roku, aby neboli nutné genetické testy na overenie pôvodu, je nutné písomne 

upovedomiť AQHA do 1.12. označeného roku, že vlastník sa rozhodol neuskutočniť prenosy 

embrya. Bez tohto upovedomenia žriebä narodené v nasledujúcom roku označenej kobyle 

nemá právo na registráciu bez genetického testu na overenie pôvodu. 

g/ Keď sa narodí žriebä z preneseného embrya, tento fakt bude uvedený na jeho osvedčení 

o registrácii. 

h/ AQHA môže skontrolovať priestory a praktiky ktorejkoľvek strany používajúcej alebo 

plánujúcej použiť embrya. 

i/ Povinnosť overiť pravý pôvod má žiadateľ o registráciu a všetky pochybnosti o pôvode sa 

budú riešiť proti registrácii koňa, ktorého nosila recipientská kobyla prostredníctvom prenosu 

embrya. 

 

213 – VEK KOŇA 

a/ Vek koňa sa vypočíta na základe kalendárneho roka počnúc 1.1. roku, keď sa narodili. Je to 

odstavča počas kalendárneho roka v ktorom sa narodilo a ročiak počas prvého roka 

nasledujúceho po dátume narodenia, bez ohľadu na čas roku narodenia. Napr. kôň narodený 

kedykoľvek v roku 1993 je pokladaný za ročného 1.1.1994 a dvojročný 1.1.1995. 

b/ Kôň nemá nárok na účasť v pretekoch schválených AQHA ak jeho vek určený podľa zubov 

nezodpovedá veku uvedenému na osvedčení o registráciu. Toto určenie prehliadkou zubov sa 

robí podľa aktuálneho „Oficiálneho sprievodcu pre určenie veku koňa“ ako ho prijalo 

Americké združenie konských praktických lekárov. 
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1/ Každý vystavovateľ, vlastník, alebo tréner na požiadanie AQHA,  správcu pretekov alebo 

výstavy povolí takúto prehliadku, aby ju vykonal predstaviteľ AQHA alebo licentovaný  

veterinár. Odmietnutie vyhovieť takejto žiadosti je dôvodom pre okamžitú diskvalifikáciu 

koňa z pretekov AQHA s perspektívou všetkých pretekov schválených AQHA a je dôvodom 

pre odobratie členstva v AQHA. 

2/ Ak táto prehliadka preukáže, že vek koňa nezodpovedá dátumu narodenia v registračnom 

osvedčení, prehliadka bude dostatočným dôkazom, že vek koňa uvedený v registračnom 

osvedčení je chybný. Kôň bude automaticky suspendovaný z účasti v pretekoch AQHA aj pre 

budúcnosť v závislosti od konania pred Výkonným výborom. 

3/ Vystavovateľ, vlastník alebo tréner na požiadanie AQHA, správcu pretekov alebo výstavy 

predloží registračné osvedčenie koňa požadujúcej strane, ktorá ho okamžite postúpi spolu so 

všetkými dodatkami od vykonávateľov vyšetrenia a nálezmi výkonnému viceprezidentovi 

AQHA. 

4/ V čase a mieste určenom Výkonným výborom bude konanie, kedy má vlastník koňa alebo 

chovateľ poskytnúť dôkaz podporujúci dátum narodenia na registračnom osvedčení. 

V prípade absencie dôkazu opaku môže Výkonný výbor zrušiť registráciu koňa a začať 

konanie proti dotyčnej osobe. 

5/ Ak je podložený pôvod, ale vek ostáva nevyriešený, Výbor uvedenie na osvedčení 

upovedomenie, že kôň sa môže použiť na chov, ale zakazuje sa jeho účasť v schválených 

súťažiach AQHA. 

 

 

214 – POMENOVANIE KOŇA 

Každý kôň, o ktorého registráciu sa žiada, musí mať meno prijateľné pre AQHA, ktoré nie je 

v rozpore s menom iného koňa zaregistrovaného u AQHA, živého alebo mŕtveho. 

a/ meno nesmie prekročiť 20 znakov, vrátane písmen, čísiel a medzier 

b/ použitie jedného písmena /iniciály/ pred alebo za menom nie je povolené. Prvé dva až štyri 

miesta alebo aspoň 2 alebo 4 miesta z 20 znakov môžu pozostávať zo skupiny akýchkoľvek 2  

alebo 4 písmen, ak sú oddelené od zvyšku mena 
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c/ rímske číslice nie sú v mene povolené, ani arabské, okrem posledných 3 až 5 miest z 20 

znakov, ktoré môžu pozostávať z 3 až 5 arabských číslic, ak sú oddelené od zvyšku mena. 

d/ znamienka, ako apostrofy alebo pomlčky nie sú povolené 

 

 

215 – ZÁMENA MENA KOŇA 

Meno koňa možno zmeniť na prijateľné meno na registračnom osvedčení za poplatok podľa 

pravidla 222, za predpokladu, že kôň : 

                       (a) sa nezúčastnil uznanej AQHA súťaže alebo špeciálnej súťaže 

                       (b) neštartoval v uznanom dostihu 

                       (c) nezískal špeciálne ocenenie za výkon podľa pravidla 440 

                       (d) nezískal žiadne peniaze alebo ocenenie u AQHA pobočky podľa záznamov   

                            v AQHA 

                       (e) sa neobjavil na žiadnom chovateľskom dokumente predloženom AQHA 

 

 

 216 – VALACHY, STERILNÉ KOBYLY 

Keď je kastrovaný kôň alebo kobyla, okamžite sa to oznámi AQHA. 

a/ to by sa malo urobiť za predpokladu, že sa AQHA poskytne registračné osvedčenie koňa 

a prehlásenie vlastníka záznamu, že kôň bol kastrovaný. AQHA urobí náležitý záznam aj na 

osvedčení a vráti ho bezplatne vlastníkovi. 

b/ správa pretekárskej dráhy alebo dostihový sekretár pod dohľadom štátneho dostihového 

orgánu môže opraviť osvedčenie v zmysle poznámky o  sterilizácii čitateľným vyznačením, 

spolu s dátumom tejto poznámky. Okrem toho sa o tom okamžite upovedomí AQHA. 
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217 – JAZVY  A ZNAČKY 

Všetky jazvy, značky a tetovania koňa sa musia vyznačiť v registračnom osvedčení. 

a/ Značky, jazvy alebo identifikačné tetovania nevyznačené v osvedčení za zapíšu do 

záznamu bezplatne ak vlastník predloží registračné osvedčenie, diagram s tvarom 

a umiestnením jazvy alebo značiek a dátum zranenia alebo značkovanie, ak je známy, alebo 

umiestnenie a presný popis tetovania. 

b/ Čo sa týka bielych chlpov na tkanive jazvy, tam kde boli predtým tmavé chlpy, pozri 

pravidlo 219/b/d 

 

218 - OPAKOVANÉ  REGISTRAČNÉ OSVEDČENIE 

Doklad o opakovanej registrácii ( re-registration certificate ) vydáva sa na vyznačenie zmeny 

otca, matky alebo roku narodenia. 

a/ Je potrebná správne vyplnená žiadosť spolu s osvedčením chovateľa ( breeder´s certificate ) 

, správy o plemenitbe žrebca ( stallion´s breeding report ) a notársky overeného prehlásenia od 

vlastníka /alebo nájomcu alebo agenta/ matky v čase žrebenia s detailmi, prečo bol kôň 

nesprávne registrovaný. Okrem toho ak sa rok narodenia zmení na skorší rok, musí sa zaplatiť 

rozdiel medzi poplatkom plateným vtedy a teraz. AQHA musí dostať pôvodné registračné 

osvedčenie predtým, než sa môže vydať registračné osvedčenie. 

b/ Keď sa stanoví správny pôvod genetickým testom, Výkonný výbor môže v záujme 

spravodlivosti voči nezúčastnenej  tretej strane opraviť registráciu bez žiadosti, osvedčenia 

chovateľa alebo dokumentáciu o párení žrebca, ak nie je tieto doklady odôvodnené žiadať za 

konkrétnych okolností. 

 

219 – OPRAVA REGISTRAČNÉHO OSVEDČENIA 

a/ Registračné osvedčenie presne popisuje koňa, ktorému bolo vystavené. Vlastník je 

zodpovedný za okamžité ohlásenie všetkých nezrovnalostí v ňom a vrátenie na opravu. 

Osvedčenie sa môže zrušiť ak predbežná prehliadka ukáže, že nepopisuje koňa, ktorému bolo 

vydané, v prípade, že majiteľ bol aspoň 15 dní vopred upovedomený o konaní. 

b/ Oprávnené osvedčenie sa vydáva pre uvedenie zmeny farby, znakov, pohlavia alebo 

mesiaca narodenia, odstránenie jaziev a označení, ktoré boli predtým vyznačené na osvedčení, 
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alebo oprava dátumu prevodu. AQHA musí dostať pôvodné osvedčenie predtým, než je 

možné vydať opravené. 

c/ Oprava registračného osvedčenia zdarma sa môže vykonať počas 12. mesiaca 

nasledujúceho po dátume narodenia alebo 6 mesiacov od dátumu vydania osvedčenia, 

akýkoľvek je. 

d/ Opravu pôvodného registračného osvedčenia môže dosiahnuť vlastník alebo jeho agent 

vyplnením čestného prehlásenia / afidavitu/, notárom overeného a vyplneného v každom 

ohľade na formulári AQHA. Takýto afidavit musí prevádzať poplatok podľa pravidla 222 

spolu so 4 farebnými fotografiami celého koňa z oboch strán, spredu a zozadu. 

e/ Keď sa žiada značná oprava v popise koňa, môže sa žiadať overovacia identifikácia ak 

vlastníctvo už nie je zaznamenané na meno pôvodného vlastníka /vlastníka matky v čase 

žrebenia/. Táto identifikácia si žiada písomné potvrdenie a podpis na fotografiách koňa /so 

zreteľnými znakmi/ od pôvodného vlastníka alebo jeho agenta s prehlásením, že je to fotka 

dotyčného koňa. 

f/ Ak žiadosť o opravené osvedčenie obsahuje nezrovnalosť ohľadom identity koňa, môže sa 

vyžadovať prehliadka. 

g/ Ak sa na AQHA doručí registračné osvedčenie na opravu, ale podklady na opravu nie sú 

v dostatočnom poriadku pre vydanie opraveného, registračné osvedčenie AQHA zadrží, kým 

sa nespraví oprava a nevydá sa nové osvedčenie. 

h/ Ak koňa ešte stále vlastní strana, ktorá prvá žiadala o jeho registráciu, opravu, ak je to 

zmena farby, môže získať súčastný vlastník alebo jeho agent vyplnením prehlásenia 

podpísaného aj tou stranou aj vlastníkom, alebo oprávneným agentom, matky v čase žrebenia, 

ak sú to rôzne strany. Toto prehlásenie musí prevádzať poplatok podľa pravidla 222 

a existujúce registračné osvedčenie. 

i/ Na opravu dátumu prevodu zaznamenaného AQHA je potrebné AQHA poskytnúť 

podpísané prehlásenia od kupujúceho aj predávajúceho na správe o prevode, ktorá sa má 

opraviť, s dátumom, registračnými osvedčením koňa a poplatkom podľa pravidla 222. Podľa 

rozhodnutia AQHA a záujmu dotyčných sa môže prevod opraviť na základe podpísaného 

prehlásenia kupca alebo predávajúceho. 
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220 – DUPLIKÁTNE OSVEDČENIE 

Je to nové registračné osvedčenie, vydané ak sa stratil alebo zničil originál. Vydáva sa, keď sa 

predloží dôkaz o strate na AQHA. 

a/ Ohľadom nedobrovoľných prevodov vrátane ale bez obmedzenia rozsudkov súdov alebo 

záložného práva, ak sa dokáže k spokojnosti AQHA, že predchádzajúci vlastník nie je 

dostupný, aby overil údaje na pôvodnom osvedčení alebo odmietne uplatnenie súdneho 

rozhodnutia a doniesť pôvodné osvedčenie na prevod podľa rozhodnutia AQHA a v záujme 

dotyčných, požiadavka afidavitu od vlastníka záznamu môže byť zamietnutá a súčasný 

vlastník bude oprávnený získať duplicitné osvedčenie. 

b/ AQHA môže vydať duplicitné registračné osvedčenie ak vlastník alebo agent vyplnia 

afidavit notársky overený a s prehlásením okolností, ako sa predchádzajúce stratilo alebo 

zničilo a zaplatí poplatok podľa pravidla 222 spolu so 4 farebnými fotografiami koňa z oboch 

strán, spredu a zozadu. 

c/ Ak súčasný vlastník nie je vlastníkom záznamu AQHA, poskytne dodatočne AQHA 

afidavit od posledného vlastníka pre získanie diplicitného registračného osvedčenia. Tento 

afidavit popíše okolnosti prevodu a identitu osoby, ktorej bolo osvedčenie doručené. 

d/ Ak osvedčenie stratil tréner alebo správca pretekov, afidavity od nich budú sprevádzať 

žiadosť vlastníka záznamu o diplicitné osvedčenie. 

e/ Ak žiadosť o duplikát obsahuje nezrovnalosť o totožnosti koňa, AQHA môže žiadať 

inšpekciu. 

f/ Pre vydanie duplicitného osvedčenia keď vlastník alebo jeho agent nemôžu afidavit 

vyplniť, ak AQHA a súčastný vlastník vynaložia všetko možné úsilie, sú požadované 

nasledujúce položky: 

1. Správne vyplnené a podpísané správy o prevode / transfer report / alebo potvrdenky 

o predaji potvrdzujúce túto zmenu vlastníctva. 

2. Notársky overený afidavit podpísaný každou stranou, ktorá vlastnila pôvodné osv. Po 

vlastníkovi záznamu. 

3. Podpísané prehlásenie od skutočného aktuálneho vlastníka s detailmi o pokusy o kontakt 

s vlastníkom záznamu. 

4. 4 súčasné fotky koňa spredu, zozadu aj z oboch strán. 
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5. Zaplatenie poplatkov špecifikovaných v pravidle 222. 

6. Farebnú fotku koňa písomne identifikovanú vlastníkom jeho matky v čase žrebenia. 

 

NÁHRADNÉ OSVEDČENIA / Replacement Certificate / 

Je to nové registračné  osvedčenie, keď pôvodné existuje, ale bolo poškodené. AQHA sa musí 

poskytnúť pôvodné osvedčenie spolu s poplatkom podľa p. 222 pred jeho vydanm. 

222.POPLATKY Splatené v US fondoch. Pred spracovaním žiadostí o uvedené položky sa 

platia nasledjúce poplatky: 

a) Členstvo   Poplatok  Obnovujúci poplatok 

AQHA doživozné  300 USD  300 USD 

AQHA 12 mesiacov  25 USD  25 USD 

AQHA 36 mesiacov  55 USD  55 USD 

AQHA amatér 12 mesiacov 30 USD  25 USD 

AQHA amatér 36 mesiacov 65 USD  65 USD 

AQHA 12 mesiacov 10 USD  10 USD 

AQHA 12 mesiacov 50 USD  50 USD 

AQHA 36 mesiacov 25 USD  25 USD 

Obnovujúci poplatok ak sa obnovuje do 30 dní po vypršaní. 

 

b) REGISTRÁCIA  

Registračný poplatok určuje skutočný vek koňa podľa dátumu podania žiadosti a obdržania 

poplatkov na AQHA, podľa dátumovej pečiatky AQHA a platí to aj pre očíslované kone aj 

pre kone v prílohe. /Pozri dve hviezdičky pod paragrafom /n/ alebo vysvetlenie 

členského/nečlenského poplatku. 
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223. SYNDIKÁTY 

Aby AQHA uznala syndikát ako vlastníka jedného alebo viacerých koní, musia sa previesť na 

do majetku syndikátu transferom z nasledujúcimi položkami: 

a) Písomnou správou o zmene majiteľa / transfer / na meno syndikátu musí vyplniť a podpísať 

posledný vlastník záznamu. Tento prevod musí dostať AQHA spolu s reg. osvedčením 

a poplatkom podľa p. 222. 

b) na AQHA je  potrebné písomné splnomocnenie menujúce manažéra syndikátu a ním 

podpísané. 

c) Keď alebo ak sa prevádzajú zmeny manažérov syndikátu, AQHA sa musí písomne 

upovedomiť o menovaní nového aj s jeho podpisom. Aktuálny manažér sa nezruší, kým 

AQHA  o tom nedostane písomné upovedomenie. 

 

224. PREVOD VLASTNÍCTVA  

Každý prevod vlastníctva zaregistrovaného koňa zaznamená AQHA.  

a) Zodpovedá strana podľa pravidla 224 /f/ /l/ musí predložiť všetky doklady o prevode 

AQHA okamžite po kúpe pre zabezpečenie promptnej služby aby sa osvedčenie alebo správa 

nestratili a aby ku komplikáciám so záznamom prevodu. 

b) Ak sa reg. osvedčenie a formulár o prevode dodajú AQHA bez dostatočných informácií, 

AQHA osvedčenie zadrží kým sa prevod nedokončí a nezaznamená. 

c) Aby mohla byť urobená zmena majiteľa, zodpovedná strana musí dodať AQHA 

nasledujúce položky: 

1. Registračné osvedčenie koňa / Certificate of Registration / 

2. Správne vyplnenú a AQHA podpísanú správu o prevode od posledného vlastníka ako 

predajcu / Transfer Report / 

3. Poplatok podľa p. 222  pričom členský  štatút kupujúceho rozhoduje o výške poplatku za 

prevod. 

d) AQHA uzná podpis ktoréhokoľvek zo spojených vlastníkov koňa na správe o prevode. Ak 

je tento vlastník menovaný na súčasnom reg. osvedčení. Okrem toho AQHA uzná podpis 
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akéhokoľvek partnera, ak je vlastníkom spoločenstvo. Ak sa to nepovolí, alebo je inak 

obmedzené partneri musia vyplniť pre AQHA písomnú dohodu s menom a reg. číslom koňa 

s podpismi ich všetkých. 

e) Keď bolo na AQHA podané písomné splnomocnenie /na formulári od AQHA na 

požiadanie/ AQHA prijme podpis tohto jednotlivca ako postačujúci pre prevod. Písomné 

splnomocnenie musia podpísať vlastník uvedení v splnomocnení a splnomocnená osoba. 

f) 1) Zodpovednosť predajcu: Vlastník záznamu v čase predaja má zodpovednosť  

uskutočniť prevod a doručiť ho AQHA. Predajca poskytne pre záznam o prevode správne 

meno a reg. číslo koňa, dátum predaja, meno a adresu kupca a podpis a adresu predajcu. 

Predajca okamžite doručí formulár o prevode spolu s reg. osvedčením na AQHA spolu 

s ostatnými dokumentmi pre prevod vlastníka. Výšku poplatku podľa pravidla. 222 určuje 

členský status kupujúceho.  

2) Predaj na aukcii. Pre koňa predaného na aukcii môže predajca doručiť vedeniu aukcie 

reg. osvedčenie spolu so správou o prevode a poveriť zástupcu aukcie, aby sa zistilo meno 

kupca a jeho adresu, pre zaslanie reg. osvedčenia, vyplneného formulára o prevode a poplatku 

pre AQHA za predajcu. Zodpovednosť za správu o prevode spolu s ostatnou dokumentáciou 

na prevod zostáva na predajcovi. 

3) Automatické suspendovanie: Výkonný viceprezident môže automaticky suspendovať 

člena až 15 dní pred upozornením na zamýšľanú akciu za porušenie zodpovednosti 

predávajúceho, viď bod 224 f,1)  a môže mu odoprieť privilégia AQHA alebo aj nečlenské 

privilégia AQHA. Táto sankcia potrvá až do chvíle, keď postihnutá osoba plne vyhovie 

daným požiadavkám. 

g) Akákoľvek zmena v prevode si bude žiadať overenie. 

 

225. PRENAJATIE 

a) Za prenajatie koňa, ktorého má uznať AQHA sa o tom AQHA písomne upovedomí 

a podpíše to vlastník ako prenajímateľ aj nájomca. Bude tam dátum prenájmu aj termín do 3 

rokov, po vypršaní ktorého sa nájom znovu zaznamená, aby bol platný. Ak je to na krtašie, 

bude tam aj dátum ukončenia. Iné ukončenie ako vypršanie nájmu sa písomne oznámi AQHA, 

s dátumom a podpismi nájomcu aj prenajímateľa alebo správou o prevode s podpismi 
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vlastníka/prenajímateľa. Nebude sa platiť ďalší poplatok za ukončenie nájmu či už je 

automatické alebo vypovedané. 

b) Konanie proti nájomcovi alebo obmedzenie využitia je vecou prenajímateľa. 

c) Prevod vlastníka vyplývajúci z uznávaných pretekov ukončí tento prenájom. 

d) Počas trvania nájmu AQHA nezaznamená zmeny vo vlastníctve kým neskončí nájom. Len 

nájomca alebo jeho agent majú oprávnenie podpísať osvedčenie chovateľa, správu o párení 

žrebca alebo žiadosť o registráciu ohľadom prenajatých koní. 

e) Platí sa poplatok podľa p.222 

 

 

 

226. SMRŤ KOŇA A KONE PREDANÉ BEZ PAPIEROV 

a) Keď registrovaný kôň zomrie alebo odíde bez papierov, vlastník upovedomí AQHA 

a odovzdá reg. osv., v ktorom sa vyznačí smrť koňa a vráti sa vlastníkovi, ak sa nenariadí 

inak. 

b) Keď podľa záznamov AQHA žil 25 rokov po 1. januári roku jeho narodenia, už nie je 

pokladaný za živého. AQHA ho okamžite vyradí z inventáru živých koní a jeho potomoci 

počatí po tomto dátume nemajú právo na registráciu ani sa nemôžu zúčastniť pretekov AQHA 

kým vlastník nedokáže, že kôň ešte žije. Overenie žiada farebnú fotku a písomné prehlásenie 

na ročnej báze. 

 

227. KONE NEOPRÁVNENÉ NA REGISTRÁCIU 

a) Kone vzniknuté klonovaním 

b) Kôň po oboch Appendix registrovených rodičoch 

c) Kôň vzniknutý krížením Appendix registrovaného koňa s plnokrvníkom 

d) Rozšírený rozsah bielych znakov so svetlou kožou pod nimi, čo sa týka registrácie ako 

nechovného stáda je možné poskytnúť valachom, sterilizovaným kobylám a kobylám, ktorých 

majitelia žiadajú ich osvedčenia o registrácií aby ich označili ako nechovné, majiteľ kobyly 
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vyplní na AQHA genotyp kobyly podľa postupov AQHA tieto biele znaky so svetlou kožou 

pod nimi môžu zasahovať za línie popísané v pravidle 227 /c/, ale nesmú zasahovať za: 

1) Líniu paralelnú s líniou nakreslenou okolo prednej nohy v bode napolcesty medzi lakťom 

a zadnou časťou karpálneho kĺbu /ďalšia karpálna kosť alebo laterálny styloidný proces/ 

2)Línia paralelne s líniou stredom predpätia zadných nôh. (Ako centrum sa definuje 

imaginárny bod na prednej strane medzi kolenom a stredom päty). Vrcholný bod vytrčajúcej 

kosti vnútri oblasti predpätia a najprominintnejšia vytrčajúca kosť na vrchole a vnútri päty 

/medial malleolus tibia/ . 

3) Línia okolo krku koňa hneď za temenom a cez stred hrdelnej priehlbiny. 

4) Okrem toho je povolená jedná oblasť bielych znakov so svetlou kožou pod nimi tak aby ju 

prekryl úplne disk o priemere 1 palec alebo voľne stojaci alebo ako súčasť bieleho znaku 

zasahujúceho za predpísané línie 

e)Kone narodené 1.januára 2007 a neskôr, ktoré majú homozygotne pozitívny test na HYPP 

(H/H) nebudú povolené na registráciu 

228 – FARBY – POPIS FARIEB AQHA 

a/ Hnedák – farba tela od hnedastej cez červenú až po červenohnedú, hriva a chvost čierne, 

dolná časť nôh zvyčajne čierna. 

b/ Vraník – farba tela úplne čierna bez svetlých oblastí, hriva a chvost čierne. 

c/ Tmavý hnedák – farba tela hnedá alebo čierna so svetlými oblasťami okolo pysku, očí, na 

bokoch a na hornej vnútornej časti nôh, hriva a chvost čierne. 

d/ Sorrel  - farba tela ryšavá alebo medená, hriva a chvost zvyčajne rovnakej farby, ale môžu 

byť aj ľanové. 

e/ Ryšiak – farba tela tmavoryšavá alebo hnedastčervená, hriva a chvost zvyčajne 

tmavoryšavé alebo hnedasto-červené, ale môžu byť aj ľanové. 

f/ Plavák – farba tela žltkastá alebo zlatistá, hriva a chvost sú čierne alebo hnedé, má úhorí 

pás a zvyčajne zebrie pruhy na nohách a priečny pruh nad kohútikom. 

g/ Červený plavák –froma plaváka s farbou tela žltkastou alebo mäsovou, hriva a chvost sú 

ryšavé alebo červenkasté, ľanové, biele alebo zmiešané, má červený alebo červenkastý úhorí 

pás, zebrie pruhy a priečny pruh nad kohútikom. 



 28

h/ Myšiak – farba tela dymová alebo myšacia /nie zmes čiernych a bielych chĺpov, ale každý 

chĺp  myšacej farby/, hriva a chvost čierne, zvyčajne čierne nohy a úhorí pás. 

i/ Buckskin – farba tela žltá alebo zlatá, hriva a chvost čierne, čierne nohy v dolnej časti, 

nemávajú úhorie pasy 

j/ Izabela – farba tela zlatožltá, hriva a chvost biele, nemajú úhorie pruhy. 

k/ Sivko – zmes bielych a inofarebných chlpov, často sa rodia jednofarebné alebo takmer 

jednofarebné, vekom vybielejú, ako sa objavuje viac bielych chĺpov. 

l/ Červený belko – viacmenej rovnomerná zmes bielych a červený chlpov na väčšej časti tela  

ale zvyčajne tmavšie na hlave a dolnej časti nôh, hriva alebo chvost môžu byť ryšavé, čierne 

alebo ľanové. 

m/ Murko – viacmenej rovnomerná zmes bielych a čiernych chlpov na prevažnej časti tela, 

zvyčajne tmavšie na hlave a spodnej časti nôh, v zmesi sa môže objaviť aj zopár červených 

chĺpov. 

 

229 – ZNAKY, POPIS ZNAKOV 

a/ šnupka – akýkoľvek biely znak medzi dvomi nozdrami 

b/ hviezda – akýkoľvek znak na čele 

c/ nosový pás – úzky vertikálny znak v oblasti medzi čelom a nozdrami 

d/ lysina – vertikálny znak strednej rovnomernej dĺžky po celej dĺžke tváre 

e/ hviezda a pás – znak na čele s pásom po nose, pás nedosahuje po hviezdu 

f/ hviezda, pás a šnupka – znak na čele s úzkym predlžením po nos a medzi nozdrami. Môžu 

byť spojité. lampáš 

g/ lampáš – veľmi široký lampáš. Rozširuje sa okolo nosa až po hornú peru a okolo nozdier 

h/ korunka – akýkoľvek úzky znak okolo korunky nad kopytom 

i/ pol sponky – znak dopoly sponky nad korunkou 

j/ sponka – znak po celej sponke 
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k/ ponožka – znak rozširujúci sa okolo nohy od korunky po sponkový kĺb alebo do polovice 

záprstia pod karpálnym kĺbom na prednej nohe alebo na polceste medzi pätou a sponkou na 

zadnej nohe 

l/ pančucha – plný znak v oblasti po karpálny kĺb na prednej a po oblasť päty na zadnej nohe. 

Je to predĺžená pančucha. 

m/ grošovanie, rozptýlené biele chĺpy – oblasti s bielymi chĺpami rozptýlenými na základnej 

farbe tela, pod ktorými nie je svetlá koža 

n/ zhluky tmavých bodov – koncentrované oblasti, v ktorých majú chĺpy tmavšiu pigmentáciu 

než okolité chĺpy základnej farby tela 

o/ tmavé škrvny – zhluky tmavých chĺpov /alebo základnej farby tela/ v bielych znakoch 

Kobyly a žrebce 

Tento diagram je približnou ilustráciou povolených bielych znakov. Aktuálne pravidlá 

uznávajú precedens v tomto zmysle v konkrétnej žiadosti registrácie, keďže nie každý 

konkrétny kôň zodpovedá tomuto diagaramu. 

Valachy, sterilizované kobyly a nechovné kusy 

Tento diagram je približnou ilustráciou povolených bielych znakov. Aktuálne pravidlá 

uznávajú precedens v tomto zmysle v konkrétnej žiadosti registrácie, keďže nie každú 

konkrétny kôň zodpovedá tomuto diatramu. 

Obr. Na str. 71 

Korunka – akýkoľvek úzky znak okolo korunky nad kopytom 

blasti po karpálny kĺb na prednej a po oblasť päty na zadnej nohe. Je to predĺžená pančucha. 

Hviezda – akýkoľvek znak na čele 

Šnupka – akýkoľvek biely znak medzi dvoma nozdrami 

Nosový pás – úzky vertikálny znak v oblasti medzi čelom a nozdrami 

Hviezda a pás – znak na čele s pásom po nos, pás nedosahuje po hviezdu 

Lysina -  veľmi široký lampáš, rozširuje sa okolo nosa ž po hornú peru a okolo nozdier 

Prerušená hviezda, pás a šnupka – znak na čele  s úzkym predĺžením po nos a medzi 

nozdrami. Môžu byť aj spojité. 
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REGISTRÁCIA 

PRÍKLAD: Dátum narodenia 15. 2., sedemmesačná uzávierka je 15. septembra. 

Dátum narodenia  Člen   Nečlen 

do 7. mesiaca   20.00 USD  45.00 USD 

8.-12. mesiac   40.00 USD  65.00 USD 

13.-24.. mesiac  80.00 USD  105.00 USD 

25.-36. mesiac   250.00 USD  75.00 USD 

37.-48. mesiac   500.00 USD  525.00 USD 

minulých 48. mesiac  1000.00 USD  1025.00 USD 

Zvláštny manipulačný 30.00 USD  30.00 USD 

Reg. poplatok pre kone 

narodené v uznávanej  

zahr. Krajine   50.00 USD  75.00 USD 

 

c) DUPLIKÁTY, OPRAVENE ALEBO NÁHRADNÉ OSVEDČENIA 

Oprava záznamov a vydanie 

Oprávneného osv.  5.00 USD  5.00 USD 

Vydanie duplikátu      

reg. osv.    25.00 USD  50.00 USD 

Vydanie náhrady  10.00 USD  35.00 USD 

Zmena mena /ak povolená/ 50.00 USD  75.00 USD 

Re- registrácia   50.00 USD  75.00 USD 

 

Zvláštny manipulačný poplatok sa platí za každý duplikát, opravené alebo náhradné 

osvedčenie okrem bežného poplatku 
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                                                   Člen      Nečlen 

    25.00 USD  25.00 USD 

d)PREVOD 

Prevod vlastníctva koňa pri každej zmene vlastníka /na základe členského štatútu kupca/

    Člen   Nečlen 

    15.00 USD  40.00 USD 

Zvláštny manipulačný poplatok za každého prevedeného koňa, okrem normálneho poplatku  

    15.00 USD  15.00 USD 

e) PRENÁJOM  20.00 USD  45.00 USD 

Náhradné osv. O prenájme 10.00 USD  125. 00 USD                  

f) ZÁPIS EMBRYA  100.00 USD  125.00 USD          

g)ZÁZNAMY PLNOKRVNÍKOV 

Zaznamenanie vlastníctva 50.00 USD  75.00 USD 

Obnovenie vlastníctva 15.00 USD  40.00 USD 

h) SPRÁVA O PÁRENÍ ŽREBCA 

Poplatok za žrebca  10.00 USD  35.00 USD 

Plus na pripustenú kobylu 3.00 USD  6.00 USD 

Popl. za neskoré vyplnenie za kobylu okrem bežného poplatku 

    10.00 USD  10.00 USD 

Nepokrýva donáškovú službu obratom 

Fotokópia SBR za správu  5.00 USD  10.00 USD 

i) PODVOD 

5 generácií dostihových  

predkov   3.50 USD  7.00 USD 

5 gen. výstav. predkov 3.50 USD  7.00 USD 

Nepokrýva donáškovú službu obratom 
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5 gen. predkov rovnakej farby 3.00 USD  6.00 USD 

- // - na zvláštnom papieri  7,00 USD  14.00 USD 

j) POSTUP V PRÍLOHE 

Valachy    25.00 USD  50.00 USD 

Kobyly   50.00 USD  75.00 USD 

Žrebce    100.00 USD  125.00 USD 

k) GENETICKÉ TESTY 

Zvláštny manip. poplatok 

okrem bežného  10.00 USD  10.00 USD 

l) TETOVANIE  50.00 USD  50.00 USD 

m) ZÁPIS JAZDECKÉHO PROGRAMU 

    25.00 USD  N/A 

n) Pre komplexné prevody AQHA môže zmeniť poplatky za právne úkony alebo 

zamestnancov vynaložené na spracovanie transakcií na min. 100 USD plus hodinovú sadzbu 

AQHA za nadčasy alebo nadmerné výdavky. 

Nepokrýva dodávku obratom. 

Zaplatením tejto sumy automaticky získate 12 mesačné členstvo v AQHA a využiť zľavu pri 

budúcich transakciách. Ak sa  z nejakého dôvodu nechcete stať členom AQHA, oznámte to 

písomne pri predložení a všetky transakcie budú za nečlenské poplatky 

 

 


